

Объективные и
субъективные
причины гражданской войны
в России

- Гражданская война в России в 1917-1922 годах, бесспорно, стала большой трагедией для страны и отбросила её на десятилетия назад. Что же стало причиной Гражданской войны, этой масштабной и жестокой народной бойни, длившейся в течение нескольких лет практически на всей территории бывшей Российской империи?

Ситуация в России до событий 1917 года была очень нестабильной. Россия обладала мощной армией, достаточно устойчивой экономикой и считалась одной из самых влиятельных стран. Однако мира в самой империи не было благодаря ряду причин:

Объективные

- 1. Экономический кризис
- 2. Крайнее обострение борьбы между угнетателями и угнетенными.
- 3. Огромный запас ненависти к помещикам, буржуазии, генералитету.
- 4. Первая мировая война.

Субъективные

- 1. Провозглашение большевиками диктатуры пролетариата.
 - 2. Роспуск Учредительного собрания, с которым связывались надежды на демократическое развитие страны.
 - 3. Революционная нетерпимость представителей большинства партий к своим вчерашним союзникам.
 - 4. Брестский мир, оскорбивший патриотические чувства широких слоев населения, прежде всего офицерства и интеллигенции.
 - 5. Недальновидная политика большевиков в области экономики: национализация промышленности, банков; ликвидация помещичьего землевладения; продразверстка; трудовая повинность.
 - 6. Вмешательство стран Антанты и Австро-Германского блока во внутренние дела Советской России.
- После победы Октябрьской революции в стране существовали

Итог

- Таким образом, гражданская война - это столкновение различных политических сил, социальных и этнических групп, отдельных личностей, отстаивающих свои требования под знаменами различных цветов и оттенков.
- По вышеуказанным причинам гражданскую войну невозможно было избежать.